

## PREDGOVOR

*Knjiga MIKROEKONOMIJA - Teorija ekonomije preduzeća - nastala je kao odgovor na izazov da se obezbjedi odgovarajući udžbenik za istoimeni predmet na fakultetima i višim školama, odnosno katedžima Republike Srpske i Srbije. U tom smislu, autori su sadržaj knjige uskladili sa nastavnim programima predmeta sa istim nazivom, koji se izučavaju na pomenutim visokoškolskim ustanovama, a posebno onim ekonomske orijentacije.*

*Ovim udžbenikom obuhvaćena je glavna programa teorije mikroekonomije koja se izučava u okviru nastavne discipline ekonomika preduzeća. Ovo je bilo tim prije neophodno što se pod ekonomikom preduzeća, u klasičnom smislu, podrazumjeva izučavanje problematike ulaganja, rezultata principa poslovanja i kvaliteta ekonomije, dok mikroekonomika obuhvata i određene specifične pristupe ekonomskoj analizi, kojima su obuhvaćeni i odnosi preduzeća sa njegovim tržišnim i ukupnim društvenim okruženjem.*

*Ovom knjigom studentima se omogućuje da steknu uvid i u postupak analize ekonomske stvarnosti preduzeća kao osnovnog subjekta tržišne privrede. Isto tako, u tekstu knjige primenjeni su odgovarajući termini kojima se objašnjavaju pojmovi svojstveni savremenoj ekonomskoj teoriji i praksi, što je posebno bitno s obzirom na proces tranzicije domaće privrede na tržišne kriterijume privređivanja. Pri tome, autori su pošli od osnovne postavke da je preduzeće, sa svojom ekonomskom stvarnošću i organizacionom strukturom, kao i odnosima sa okruženjem, složeni poslovni sistem koji zahtjeva odgovarajući analitički pristup upravljanju kako bi efikasno i efektivno obavljao svoju djelatnost na osnovu društvene podjele rada. Zato je izvršeno veoma detaljno raščlanjivanje svih kategorija koje su bitne u poslovanju preduzeća, odnosno čije poznavanje omogućuje da njegov menadžment donosi racionalne odluke.*

*S obzirom na navedeno, knjiga može korisno poslužiti i stručnjacima u praksi poslovanja preduzeća, kao i svim onim koji su zainteresovani za problematiku ekonomike preduzeća.*

*Autori su i ovom prilikom zahvaljuju recenzentima koji su dali povoljno mišljenje o ovoj knjizi i preporučili njeno objavljivanje. Takođe, molimo sve buduće čitaoce da nam, ukoliko imaju određene primedbe, upute sugestije i preporuke, koje bi korisno poslužile u pripremi, eventualno, novog izdanja.*

*Banja Luka, 2006. godine*

*A u t o r i*